
toseeirani.ir روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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آمریکا 2500 سرباز به سوریه اعزام می‌کند؛

تقویت مواضع 
برای تحریک  روسیه 
در دیرالزور؟

سیاست 2

عضو هیات رئیسه کمیسیون امنیت ملی:  

گشت‌های ارشاد 
فقط در حد تذکر است، 
بازداشت در کار نیست
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 مرکز پژوهش‌ها از افزایش شدید مشاغل غیرشایسته در کشور خبر داد 

سلطه 60 درصد اشتغال غیررسمی 
بر بازار کار در سایه گسترش فقر

دسترنج 4

سیاست 2

از نهادسازی برای »مستضعفان« 
تا دعوت به »مستضعف بودن«؛

در کشاکش نان و قدرت
بنیانگذار انقلاب 57، به درستی از قدرت اقتصاد 
و وعده معیشت بر همراه کردن مردم با جریان 
انقلاب آگاه بودند. از همین رو بخش عمده‌ای از 
سخنرانی‌های ایشان معطوف به رفاه و مسائل 
اقتصادی می‌شد. اصلا آن جمله معروف‌شان که 
»دل‌خوش به این مقدار نباشید«، تاکیدی بر 

اعتلای توامان مادیات و معنویات بود.
گذشته از اشارات صریح امام خمینی بر 
دغدغه‌های معیشتی و اقتصادی، فلسفه تاسیس 
نهادهایی چون بنیاد مستضعفان، کمیته امداد، 
بنیاد مسکن و مواردی از این دست، ذیل همان 
شعارهای محرومیت‌زدایی و تدارک یک خیر و 
رفاه جمعی برای عموم مردم بود تا ثروت کشور 
منحصرا در اختیار خاصه‌های مقرب درگاه نباشد. 
در همین فقره اوقاف که این روزها تشت 
رسوایی‌اش از بام افتاده، امام خمینی در یکی 

از سخنرانی‌های پیش از انقلابشان می‌گویند: 
»بگذارید یک نفر هم وزیر اوقافش بکنیم؛ اوقاف 
را، آن‌ وقت ببینید که این ‌طوری که الآن دارد 
لوطی‌خور می‌شود، نخواهد شد؛ تمام مطالب به 
خودش خواهد رسید. دست ما بدهید تا ببینید 
چه خواهد شد. آن‌ وقت ببینید که ما با همین اوقاف 
این فقرا را غنی‌شان می‌کنیم؛ با همین اوقاف، ما 

فقرا را غنی می‌کنیم.«
اینکه چرا و چگونه رویای آن اقتصاد انقلابی 
وارونه شد، »یکی داستان است پر آب چشم« که 
ابعاد و جنبه‌های بسیار دارد. اما موضوع دیگری 
که جلب‌نظر می‌کند، مقامات، مسئولین و وعاظ 
مشهوری هستند که در میانه این وارونگی، سورنا 
را برداشته و از سر گشادش می‌زنند و از اساس آن 
رفاه و مدینه فاضله‌ای که وعده داده شده بود را زیر 

سوال می‌برند و انکار می‌کنند!
درباره نمایش‌های »حرفه‌ای«، »چه«، »ط« و »چه زیبا و وحشی، زندگی من«

تنازع بقا؛ مصداق این روزهای 
تولید تئاتر در ایران

فرهنگ و هنر 6

‌ارزشمندترین باشگاه‌های ایرانی 
بر مبنای ترنسفرمارکت

تهران در صدر، تهران در قعر!
آدرنالین 8

چرتکه 3

فرهنگ و هنر 6

همین صفحه

رئیس‌جمهور اظهارکرد: در کنار تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام، 
موفقیت‌های حاصله در بازگرداندن واحدهای تولیدی و صنعتی 
راکد به چرخه تولید، علاوه بر کمک به رشد و رونق اقتصادی، باعث 
احیای فرصت‌های شغلی از دست رفته و ارتقای امید و اعتماد عمومی 
می‌شود و به سایر فعالان اقتصادی نیز این امیدواری را می‌بخشد که 

دولت در حمایت و پشتیبانی از رونق تولید عزم جدی دارد.
به گزارش ایسنا،  ابراهیم رئیسی صبح چهارشنبه در جلسه هیأت 
دولت از استقبال پرشور مردم کهگیلویه و بویراحمد از دولت مردمی 
در جریان سفر دو روز گذشته رئیس جمهور به این استان تشکر کرد و 
گفت: همت جهادی همه دستگاه‌های مجری و حاکمیتی در تکمیل 
و به ثمر رساندن چندین پروژه مهم زیربنایی و خدماتی در حوزه‌های 
آب، برق، راه، پتروشیمی و درمان، که تکمیل بعضی از آنها نزدیک به 

30 سال به طول انجامیده بود، علاوه بر به ثمر رساندن ثروت‌های قفل 
شده در این پروژه‌های نیمه‌تمام، رونق و رشد اقتصادی را از طریق 
ایجاد زمینه جذب سرمایه‌های جدید به استان‌ها موجب می‌شود. 

وی همچنین اظهار داشت: در کنار تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام، 
موفقیت‌های حاصله در بازگرداندن واحدهای تولیدی و صنعتی 
راکد به چرخه تولید نیز علاوه بر کمک به رشد و رونق اقتصادی، باعث 
احیای فرصت‌های شغلی از دست رفته و ارتقای امید و اعتماد عمومی 
می‌شود و به سایر فعالان اقتصادی نیز این امیدواری را می‌بخشد که 

دولت در حمایت و پشتیبانی از رونق تولید عزم  جدی دارد.
رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنانش همه دستگاه‌ها به 
ویژه متولیان مدیریت بازار کالا و خدمات مورد نیاز مردم را به پایش 
مستمر و دقیق‌تر وضعیت فعلی و آتی بازار فراخواند و تصریح کرد: 
پیش‌بینی هر وضعیت احتمالی با توجه به مناسبت‌ها و ایام خاص و 
نیز احتمالات مطرح دیگر یک ضرورت بسیار مهم برای دستگاه‌های 

مسئول در این زمینه است.
رئیسی در ابتدای سخنان خود با تسلیت فرارسیدن ماه محرم و 
ایام عزای اباعبدالله الحسین )ع( و یاران باوفایش، دهه محرم را، دهه 
خودسازی و بازشناخت شخصیت والای امام حسین )ع( اهل بیت 

علیهم السلام توصیف کرد.

حسین راغفر؛ اقتصاددان درباره تاثیر بحران‌های اقتصادی بر 
وضعیت اجتماعی امروز گفت: در شرایط امروز جامعه ما به دلیل 
ناتوانی در پاسخگویی به تأمین نیازهای اساسی خود تخریبی شکل 
گرفته است. مسئله خودکشی که نوعی خودتخریبی و شکلی حاد 
از استیصال است؛ در این پدیده قابل شناسایی است و ما قبلا هم 
اخطارهای لازم را در این باره داده ایم. اگرچه تا به حال گوش شنوایی 

هم نبوده است.
حسین راغفر در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران، دلیل اصلی این امر را 
تضاد منافع دانست و افزود: منافع کسانی که باید تصمیم‌گیری‌های 
جدی کنند و گروه‌های خاص اجازه نمی‌دهد که این مسائل در 
کانون‌های تصمیم‌گیری‌های اساسی کشور شنیده بشود. اگر برای 
این مسئله گوش شنوایی پیدا نکنیم باید شاهد رشد این پدیده‌های 

نامیمون در جامعه باشیم.
این استاد دانشگاه در ادامه هشدار داد: این خود تخریبی‌ها همیشه 
به این شکل باقی نمی‌ماند و ممکن است خیلی از افراد از یک جایی 
به بعد به تخریب دیگران و جامعه دست بزنند؛ این اتفاق مسئله 
رشد خشونت و اشکال مختلف این پدیده هستند و باید تحت عنوان 
اعتراض‌ مردم به آن نگاه شود. اعتیاد هم نوعی اعتراض است؛ فرد به 
خاطر گم کردن خودش و گم شدن در بحرانی  که در آن است به اعتیاد 
پناه می‌برد. اعتیاد را نه به عنوان یک پدیده عادی و اجتماعی بلکه باید 
به عنوان یک پدیده اعتراضی ببینیم. ریشه به وجود آمدن آن هم به 

عنوان اعتراض به شرایط اقتصادی و اجتماعی ارزیابی شود.

وی افزود: فرار مغزها، مهاجرت، خودکشی، اعتیاد همه این‌ها 
پدیده‌هایی هستند که باید از این منظر ارزیابی بشوند که در کشور 
ما این رویکرد جدی گرفته نشده است. این یک اخطار و هشدار به 
مسئولین است که فکر نکنند این پدیده‌ها انفرادی و بدون ارتباط با 
سیاست‌های مسئولین و تحت تاثیر تهاجم فرهنگی رخ داده‌اند. ریشه 
اصلی این پدیده اقتصادی است و مادامی که حاکمیت به آن پاسخی 

‎.ندهد مشکلات کنونی تشدید خواهند شد

این استاد دانشگاه ادامه داد: خانواده‌ها برای تأمین حداقل 
نیازهایشان با مشکلات زیادی روبه رو هستند؛ که آستانه تحمل آنها را 
کاهش می‌دهد و خشونت خانوادگی گسترش و رواج می‌کند که نماد 
آن هم رشد بی‌سابقه طلاق در جامعه است؛ همه این‌ها واکنش‌های 
مستقیم به آسیب‌های معیشتی است که به مردم و خانواده‌ها وارد 

شده است.

در سبد خانوار، سیب زمینی جایگزین خرید گوشت شده
راغفر واکنش مردم به وضع موجود را نوعی استیصال تعبیر کرد و 
گفت: این به این معناست که مردم چاره‌ای جز واگذاری امکانات خود 
ندارند. وقتی که فشار اقتصادی زیاد می‌شود خانواده‌ها دست به حذف 
اقلامی مانند کالاهای فرهنگی زدند. از یک جایی به بعد کالاهای 
اساسی‌ مثل الگوی مصرف غذا هم در سبد مصرفی دست خوش 
تعییر شد. مثلا سیب زمینی جایگزین خرید گوشت شد. اثر این روی 
سلامت و رشد افراد خیلی واضح بوده است. این اقتصاددان ضمن تأکید 
به اینکه ناتوانی جمعیت بزرگی از خانوارهای کشور در تأمین کالاهای 
ضروری موجی از خشم و نارضایتی را به وجود آورده است، گفت: 
پایین آمدن آستانه تحمل جامعه به خصوص در شرایط کنونی بسیار 
خطرناک است. در پی سقوط قشر متوسط به پایین، طبقات زیرین هم 
به پایین‌تر سقوط می‌کنند؛ این‌ها همه فرصتی برای آسیب‌های بیشتر 

اجتماعی و انفجار اجتماعی هستند.

فرهنگ »سخیف« در کشور در حال رشد است
وی در ادامه افزود: در یکی دو سال اخیر قیمت کتاب به طرز 
بی‌سابقه‌ای رشد کرده و در پی آن هم از سبد مصرف اساتید دانشگاه و 
محققین حذف شده است. این تاثیری مستقیم روی فرهنگ جامعه 
و رشد علم و حوزه فناوری در کشور دارد؛ ما می‌توانیم این تاثیر را به 

شکل رشد یک فرهنگ سخیف در کشور ببینیم.
این پژوهشگر حوزه فقر ضمن اشاره به این که تعادل عادی زندگی 
مردم بهم خورده است، افزود: این عدم تعادل موجب به وجود آمدن 
آسیب‌های بسیارجدی‌تری می‌شود و شکاف فرهنگی را در جامعه 
گسترش می‌دهد. در نهایت هم فاصله مردم، محققین و مسئولین روز 

به روز بیشتر می‌شود.

نماینده مردم چابهار در مجلس درخصوص 
بازگشت گشت‌های ارشاد به خیابان‌ها گفت: ما 
مشکلات و مباحث خیلی مهمتری از حجاب 
داریم، نظام بانکداری ما واقعا یکی از ربوی‌ترین 
بانکداری‌های دنیاست چرا آنجا این اندازه 
حساسیت نداریم؟ عرش الهی با فساد چندهزار 
میلیارد تومانی بیشتر می‌لرزد تا مشخص شدن 

موی چند دختر؟

معین‌الدین سعیدی در گفت‌وگو با ایلنا 
افزود: این روش‌ها تاکنون چه خروجی برای 
جامعه ما داشته است؟ اگر شرایط فرهنگی 
به زعم ما مناسب نیست، اگر معتقدیم که 
قاطبه مساجد ما بسته است، علتش چیست؟ 
این روش‌ها که همیشه بوده و ما این شرایط را 

همیشه داشتیم، خروجی‌اش کجا بوده؟
وی تاکید کرد: پس باید بازگردیم به بازنگری 
در این روش‌ها، چراکه این شیوه‌ها هرگز منجر به 
دین‌دار کردن مردم نشدند بلکه باعث زده شدن 
مردم از دین شده‌اند، این یک واقعیت است. 
نهادهایی که اعتبارات میلیاردی دارند در بحث 
مباحث فرهنگی و تبیین فلسفه حجاب و عفاف 
آن‌ها کجا هستند؟ چه کار کردند؟ از بیت‌المال 

به این‌ها پول دادیم و نتیجه‌اش چیست؟
وی تصریح کرد: من هم مثل هر ایرانی 
مسلمانی معتقدم باید فضای جامعه، فضای 
اسامی باشد، من هم معتقدم که کشف 
حجاب یک حرام شرعی و سیاسی است ولی 
حساسیت‌های ما نسبت به مسائلی مانند 
زباله‌گردی کودکان، مثل قبرخوابی و مشکلات 

عدیده‌ای که در حوزه فساد مسئولین داریم، 
در دورویی‌ها یا در بحث ربا که حکم محاربه 
با خدا را دارد هم آیا همین‌قدر است؟ من 
 معتقدم اگر این روش‌ها جواب می‌داد تا الان 

جواب داده بود.
سعیدی در ادامه با اشاره به اظهارنظرهای 
مطرح شده از سوی برخی اشخاص در مورد 
حجاب گفت: برخی افراد صحبت‌هایی را 
مطرح می‌کنند که گویی در پازل دشمن در 
حال حرکت هستند. یکی می‌گوید که خانم 
بی‌حجاب بی‌صاحب است. تو چه حقی داری 
که در مورد بانوان این سرزمین اینطور حرف 
می‌زنی؟ این روش‌ها جز گریزان کردن مردم از 
دین چه عایدی داشته است؟ لذا بنده معتقدم به 
جای اینکه بیاییم با این روش‌ها سعی کنیم مردم 
را به زور محجبه کنیم، برویم در سیاست‌های 

فرهنگی خودمان بازنگری کنیم.
نماینده مردم چابهار در واکنش به این مساله 
که رهبری تاکید کردند که »دشمن دارد با 
طراحی روی این مساله کار می‌کند و ما هم 
باید با طراحی پاسخ بدهیم و کار کنیم«، گفت: 
بله کاملا همینطور است، شما رویه حضرت آقا 
را مشاهده کردید که ایشان به نمایشگاه کتاب 
رفتند و با یک دختری که شاید حجابش از نظر 
خیلی‌ها ایراد دارد صحبت کردند؛ ما باید منش 
ایشان و شهید سلیمانی را ببینیم و الگو قرار 
دهیم، به ویژه در این برهه از زمان که کاملا 
مشخص است دست‌های بیرونی به منظور 
ایجاد نارضایتی در کارند و دارند برنامه‌ریزی 
می‌کنند که با این روش‌ها بین نظام و مردم 
 فاصله ایجاد کنند، چرا ما باید در پازل دشمن 

قرار بگیریم؟
سعیدی تصریح کرد: من معتقدم کسانی 
که با این روش‌ها می‌خواهند موجب اعتلای 
فلسفه حجاب و عفاف شوند از اساس راه را اشتباه 
می‌روند، مضاف بر اینکه ابدا اینگونه نیست که 
حجاب مترادف با عفاف باشد، این دوگانه به نظر 

من از اساس اشکال دارد.

گزارش

گفت وگو

گفت وگو

در جلسه هیأت دولت مطرح شد

تاکید رئیس‌جمهور بر تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام

راغفر: 

با سه گانه‌ فقر، استیصال و خودکشی‌ در ایران روبرو هستیم

نماینده مردم چابهار در مجلس: 

 عرش الهی با فساد چندهزار میلیاردی می‌لرزد 
یا بی‌حجابی؟

راغفر: 

با سه گانه‌ فقر، استیصال و 
خودکشی‌ در ایران روبرو هستیم

گره‌گشایی از اشتغال کارگران بیکار 
یا پروپاگاندای رسانه‌ای؟ 

تناقض در آمار اشتغال و ادعای 
بازگشایی کارخانه‌ها توسط دولت 

وزیر ارشاد خبر داد:  

تشکیل کمیته تخلفات رسانه‌ای 
با حضور نمایندگان قوه قضائیه 

و مجلس 

دسترنج 4

چرتکه 3

۱۲۰ کارگر کارخانه تولید تراورس 
زاهدان در آستانه بیکاری

مجوز آمریکا به عراق 
برای تسویه پول برق ایران
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